

ODAK MATE

DATUM I MJESTO ROĐENJA: 2.06.1961.; Crveni Grm
NACIONALNOST: Hrvat
ZANIMANJE: Ing. prometa

ISKAZ/IZJAVA SE ODNOSI NA:

1992., 1993. godina, kronologija događanja. Zajedničko muslimansko-hrvatsko držanje crta prema Srbima, potom Muslimani okreću oružje prema Hrvatima. Brigada «Bregava». Ljeto 1992., problemi s mobilizacijom. Prozor, srpanj/kolovoz 1993. – general Praljak zapovijeda, preklinje, nagovara da se ne napuštaju položaji.

SVOJSTVO U KOJEM JE SVJEDOK BIO PRISUTAN:

Vezist u općinskom stožeru

VEZA GENERALA PRALJKA S DOGAĐAJIMA NA KOJE SE ISKAZ/IZJAVA ODNOSI:

Napori generala Praljka da se održi red i spriječi kaos

SAŽETAK

Iskaz, 31 stranica

Ljubušak. U početku ratnih događanja predsjednik Mjesne zajednice u Crvenom Grmu. Improvizirane obuke. Kasnije mobiliziran, radi na organizaciji veza; vezist u općinskom stožeru.

Zajedničko držanje crta prema Srbima na Gubavici; postrojba «Bregava»; Muslimani su tada bili nespremni, neustrojeni

Gubavica, Drenovac, Čavaš Gradine; zajedničko držanje crta s Muslimanima

Događaj u kojem su Muslimani okrenuli oružje na njih

Ljeto 1992. Problemi s odlaskom vojske na teren, problemi s mobilizacijom. «Većinu energije smo trošili na to da nagovorimo ljude da odu dobrovoljno na teren, jer i nije bilo nekog načina prisile. Niste vi mogli nikome ništa.»

Sastanak održan u Ljubuškom – čuo ali nije bio prisutan.

Srpanj/kolovoz 1993., Prozor, Zapovjedništvo, susreće Praljka. Praljak je tada bio nenaspavan

Izuzetno loše stanje na terenu. Te noći dolazi do napuštanja linija

Razgovor kojeg je tog dana ili te noći vodio Praljak poljskim telefonom, iz

Zapovjedništva. Odak je bio prisutan, slušao je Praljka ali ni tada, ni sada ne zna tko je bio s druge strane žice. Zna, međutim, da je Praljak tu osobu prvo molio da se ostane na linijama i da izdrže do jutra, pa je zapovijedao i vikao da se mora ostati na linijama. Odak zaključuje kako tada Praljak nije bio gospodar situacije.

Jutro, Prozor je pun vojske i civila koji bježe; bjegunci puškomitraljeze prodaju za kutiju cigareta; minobacači se dovlače na traktorima; u koloni netko vuče top – a Ljubušaci ga gledaju i pitaju se sa čime će oni sad gore držati liniju.

Praljak ih zove i kaže da situacija nije dobra, i da trebaju ući na napuštene linije. Odak kaže kako je mislio da Ljubušaci neće htjeti krenuti, jer je to bila ludost. Praljak je, međutim, održao govor i rekao «Ove seronje napuštaju linije, ostale su linije prazne. Tko ima muda? Vaš general ide ispred vas, vaši zapovjednici zamnom» - i ljudi su krenuli za Praljkom